MyHMUMNaIbHbIN 3Tan BCEPOCCUNCKON O/TMMMMAAbI LUKONIbHVUKOB
no actpoHoMmunu B 2012-2013 y4ebHOM rogy

3agaHue ana 11 knacca

1. B 0f1HOW paiiOHHOW rasete Hallel pecrny6/IMKN B KOHLIE MPOLLIOro BeKa
Oblfla NOMeLLeHa 3ameTKa Mof 3arofIoBKOM «[lovyeMy MOKT MNeTyxu?». B atoin
3aMeTKe YTBEPXAAeTCs, YTO MNepBble MeTyxXu MOKT B MOMEHT, KOrAa BOCXOAWUT
3Be3fa KaHonyc, BTopble MeTyxXu NoT, KOrga aTa 38e3fa 3axo4uT, a BOT novemy
MOKT TPETbU MNETyXu, HayKe MokKa Hem3BecTHO. UTo Bbl MOXeTe cKas3aTb MO
NMOBOAY 3TUX «YTBEPXKAEHNN»?

MakcuMasbHbIN 6ann — 8.

2. HanbGonblas anoHraums nnaHeTbl MepKypuii MeHsieTcs B npefenax oT
18° no 28°. OnpepennTb 60MbLIYID MOMYOCh W 3KCLEHTPUCUTET OPOUTHLI 3TOM
MNaHETbI.

MakcumanbHbI 6ann — 8.

3. Kak nsmeHuncs 6ol rog Ha 3emne, ecnm 6bl macca ConHua 6bina B 10 pas
MeHbLLIE, YeM OHa eCTb Ha caMoMm fene? Opouta 3emnn NPy 3TOM He N3MEHSETCS.

MakcuMasbHbIN 6ann — 8.

4. Hekaa manaa nnaHeta MMeeT Mepuof 0ceBOro BpalleHma P = 3 vaca u
anameTtp 100 KM. MoXKeT N1 B6/IM3K Heé CyLLeCTBOBaTb CTaLMOHAPHbIA CMYTHUK?
MnaHeTa NpeAcTaBNseT cobom NneasHOM Lwap.

MakcuMasibHbI 6ann — 8.

5. InHna Bogopoaa Ho B cnekTpe Aan€KOi ranakTukm UMeeT AJINHY BOJHbI
A = 735 HM. Buammble yrnosble pasmepbl ranakTuku pasHbl 8”. C  KakoW
CKOPOCTbIO M Ky[la [ABWXKETCA 3Ta raslaktuka? Ha KakoM pacCTOsiHUM OT Hac OHa
HaxoauTca? OnpefenvTb AMaMETP rafakTUKM M CPaBHUTbL C pasMepamu Hallen
["anakTuKu.

MakcuMasbHbIA 6ann — 8.

6. lNoyemy B BelleCcTBe caMbIX CTapbiX 3Be3n [aNakKTUKM O4YeHb Masio
TSXKeNbIX 3/1eMEHTOB, a B BELLUECTBe CaMbIX MOJIOAbIX, HA060POT, NX COoAepXKaHue
OTHOCUTENIbHO BEINKO?

MakcumMasibHbIN 6anni — 8.



UuncnoBble 3HaYeHNA HEKOTOPbIX KOHCTaHT U Cbl/l3|/|‘-IeCKI/IX BeJ/INYUH

[paBUTALMOHHAS MOCTOSIHHAS 6.67-10"*m3/kr-c?
NabopatopHas gsivHa BOSHbI IMHUKN H, 656, HM
CKopoCThb CBeTa 3-108 mic

MocTossHHas Xabbna 75 Km/c-Mnk.



